

池州: 创新企业发展 打造美丽乡村

见习记者 章沁园 文/图

近日,记者跟随省委宣传部组织的“新时代新征程新伟业”集中采访团,来到池州市贵池区,切身感受当地风土人情,了解当地发展新面貌。



企业发展不断创新迎来蓬勃生机

华宇电子科技有限公司成立于2014年,总部位于池州市经济技术开发区。在深圳、无锡、合肥设立了全资子公司,为全球客户提供紧密技术服务与高效的产业链支持。

据悉,该公司主要从事集成电路封装测试业务,包括晶圆金凸块、晶圆测试、晶圆减薄、晶圆切割、芯片封装、成品测试服务。公司总经理彭勇是池州市半导体协会会长,他表示,“池州市是半导体战新基地之一,受到政府大力支持,目前处于快速发展期。公司将通过自我革命,提高企业竞争力与性价比。”

皖江江南产业集中区的安徽文香科技有限公司则是一家运用信息技术和人工智能建设智慧校园的国家高新技术企业,致力于推进信息技术与教育教学深度融合。

据悉,该公司的产品智慧校园系列实现了课堂全自动录播,教学从业者可以通过智慧教育平台更好地关注教学进度与学生动态,更加从容地因材施教。其中,数字化实验室具备的总控制器能够帮助学校记录完整实验考试过程,对在校学生校园实验过程进行公开打分,保障考试公平性。书法教室让学校减少人才需求,不需要专业教师便能实现学生自学,通过让学生临摹现成字体进行自学,有利于学生更好地学习传统文化,教室内配置的一体化书法桌还有专业工具与洗笔台,在进行书法考试或比赛时还可以实现实时监控,达到相对公平。当前,智慧教育平台基本实现大城市全覆盖,正在向各地偏远地区延伸。



紫岩村文化广场

多措并举 点亮乡村文明新风貌

“黄精具有助眠的作用,连续服用一周可以有效改善睡眠质量。”安徽池州国家农业科技园区黄精种植加工基地销售经理汪女士介绍道。据悉,贵池区涓桥镇紫岩村目前种植了3000余亩黄精,加工方式采取村集体经济合作发展模式,为加工商建设了固定车间、加工车间、冷藏冻库等,从中获取租赁费来进行增收,目前村集体经济增收达到25万余元。汪经理介绍,该工厂也帮助周边村民就业,目前,本工厂已有120名村民就业,负责黄精各类加工项目。

为不断丰富广大群众精神文化生活,紫岩村搭建起群众精神文化生活的乡村“大舞台”,开展文化下乡、文艺演出、免费放映电影等活动,同时鼓励群众自发组织各项娱乐活动。如今,乡村大舞台已经成为村民相互沟通交流、传递社会正能量的载体和平台。

为了弘扬新时代社会主义核心价值观,贯彻文明乡风,涓桥镇以网格化治理为抓手,通过层层把关,引导村民向上向善向好。镇内设置了志愿者服务积分制度,通过志愿者道德超市积分,全镇去年共兑现积分20万余元。同时,镇内还设有好婆婆、好媳妇、美丽庭院等称号评比活动。村民朱女士就是“好媳妇”的获得者之一,她表示,自己平时没事就会回来看婆婆,关

心她的身体状况,并联系村内卖菜的居民隔三差五去给婆婆送菜,以免腿脚不便的婆婆出门。如今朱女士的婆婆已经90岁,但仍然可以生活自理,她表示自己“好媳妇”称号的得来也得益于家人各方面的支撑,作为家人最重要的就是互相理解与包容。“作为村民我也感到很自豪,只要出去逢人就夸我们家乡的好景好文化好建设,很欣喜现在的乡村变化。”

涓桥镇涓桥村老年食堂老年助餐服务是省委省政府十项“暖民心”行动之一,对全镇老年人开放,并对70~79周岁,80周岁及以上的老年人给予每天2元、3元的助餐补助。自2022年9月3日正式运营以来,该食堂实行明码标价套餐形式,推出价格不高于10元的“四菜一汤”套餐,每日就餐老人30到40人左右,就餐时由村内的志愿服务工作者为各位老人领餐并进行发放。

如今,该村养老服务站与老年食堂相结合形成“养老服务站+助餐”模式,并在各处均改造安装了便于老人、残疾人行动的无障碍设施。同时,村内的老年大学也顺利开办,日常与老人闲聊,播放电视电影,开展养生讲座,让村内老年人在吃得健康、过得幸福的同时也感受到“老有所学”“老有所乐”。



涓桥村老年食堂

全国人大代表、泗县二中教师惠凤莲: 关注“心理断乳期”青少年心理健康



星报讯(记者 徐越蕾)“‘心理断乳期’青少年的心理健康需要引起我们的重视,需要家长、学校和社会等多方面共同关注,加强对这一时期青少年的引导工作。”全国人大代表、泗县二中教师惠凤莲告诉记者,“我想把我的日常观察、想法都形成完整的建议带到全国两会,呼吁大家多多关注青少年心理健康。”

惠凤莲从教24年来,一直担任一线高中语文教学

工作,认真钻研业务,努力提高教学水平,用灵活的课堂教学手段吸引学生,让学生爱上语文,爱上中华文化。她始终以“不让一个学生掉队”为目标,从不以成绩区别对待,平时工作中会关注每一位学生的心理和行为状态。

在日常工作中,惠凤莲曾发现有12到15岁这一年龄段的学生出现过心理疾病,导致行为怪异,进而影响正常的学习生活。“‘心理断乳期’是指青春期到青年初期这一年龄阶段,是孩子从幼稚走向成熟的转折时期。这一时期,是少年到青年的转型时期,他们对于未来生活、学习的意义,或者对日常的行为还没有正确的规则性认知,处于摇摆的状态,所以如果不多加关注和引导,可能出现心理问题。”

“‘心理断乳期’其实是每个人心理发展的必经阶段,

是一个过渡时期,有一些好奇迷茫也正常,但要及时加以引导,促进孩子们形成健康的价值取向。”惠凤莲说。

全社会该如何行动起来关注这一时期青少年的心理健康问题?惠凤莲表示,她在建议中提到要从三方面共同努力。首先,家庭教育方面,根据国家新出台的家庭教育促进法,希望每个家庭对这一时期的孩子多关注,多倾注精力,一定要有好的家庭教育。

“其次,学校方面,可以开设专门的课程,让孩子得到正确引导,同时老师们也要提高心理健康知识水平,可以更好地教育和引导孩子。希望教育主管部门成立专门的学校,对于出现问题的孩子及时纠正。”惠凤莲说,社会层面,可以组织成立一些进行特殊辅导的志愿服务组织,让全社会都逐渐关注青少年心理健康问题。